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Exponentialfunktion und DGS

7 a) Ist a =<1, soist der Graph fallend, bei a >1
ist der Graph steigend. Ist a =1, so ist der
Graph eine Parallele zur x-Achse.
1<a<25: |egrofer awird, desto steiler der

Graph.
0,5<a =<1 Jekleiner a wird, desto steiler der

Graph.

b) Der Graph schneidet jeweils die y-Achse an
der Stelle f(x) = ¢, also zwischen 0,5 und 1,5.
Ist ¢ groer, so ist der Graph auch etwas steiler.
¢) Die Summanden +3 bzw. -3 bewirken, dass

Der Graph der Funktion g(x) entsteht, wenn der- X
jenige von f(x) an der y-Achse gespiegelt wird. ?f;)G;:xhn‘;Th?'ui:gifg;"::g:goa;hx:::"
ol e e AN &) Die Graphen sind spiegelbildlich beziiglich
ezug zu h(x). e
Allgemein gilt: Der Graph der Funktion (%)x ist ?&r) 3:‘::?5:"; ?_e:" d:'li'l':.ichen Wert, den g(x)
die Spiegelung des Graphen der Funktion a* an fiir den Wert x = -a hat. (e
SRS, e) Der Graph von f(x)=c-a* fir c<0 ent-
5 &) Splegelung any-Achse steht, indem der Graph von f(x) = -c-a* an
der x-Ach i ,
00w 2% i ( % ), er x-Achse gespiegelt wird
(x) - 1’ X . = -2- X .
g 5 : 600 = (3) 5 Wachstumsprozes:
hoo = (3) - HO = ()
k(x) = -0,5% - K(x) = -2* Einstieg
10 =12"+3 Lo =(3)
L0 = (5) 2 > 16%
mx) = 0,4* -5 ~Mw=(3)-5 > 2009 =13 Mio. t; 2018
b) Spiegelung an x-Achse 2050 = 6 Mio. t
f(x) = 2% - FO)=-2¢ > Die Reduzierun
g0 =15 ~ 60 = =15% schwigh
o= 3 - hw--(3) =
k(x) = -0,5* - K(x) = 0,5*
1(x) =1,2%+3 - L0 =-12*-3
m(x) = 0,4* - 5 - M) = -0,

© a) Der Graph von f(x)=14* st
! g(x) = 0,75 fallt,
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